

К «САМОМУ СИНЕМУ» МОРЮ

Вера СЛАВСКАЯ.

Ребят пришлось собирать в порядке аврала. О том, что клуб «Эверест» награжден десятью бесплатными путевками в «Орленок», его руководитель Оксана Константиновна Лукьяненко узнала буквально за несколько дней до отъезда. Ситуация стала настоящей проверкой активности ребят, их родителей и организаторских способностей руководителей клуба и молодежного центра. Это испытание они выдержали с честью. Группа в полном составе отправилась к «самому синему» морю в замечательный лагерь, впечатления от которого, как уверяют побывавшие там, остаются на всю жизнь.

Такой подарок нашим детям сделал Департамент молодежной политики Министерства образования РФ. Впрочем, это надо было заслужить.

Подростковый клуб «Эверест» находится в районе «красных домов». Надо ли говорить о проблемах, существующих на этой территории? Ни для кого, наверное, не секрет, что криминогенная обстановка в «красных домах» (еще этот район называют БПК) едва ли не самая неблагополучная в городе. Не случайно в молодежном центре решили, что именно здесь особенно важно организовать ребят, увлечь их позитивными занятиями. Собственно, это и стало первоочередной задачей клуба, который был организован около пяти лет назад.

Новому молодежному объединению долго не везло с руководителями. Менялись, уходили, не сумев найти общий язык с далеко не простыми ребятами. Кстати, предшественник Оксаны Константиновны был дюжим парнем, спортсменом и студентом спортивного факультета вуза. Оказалось, совсем не мускулы нужны были здешним мальчишкам и девчонкам.

Оксане тоже пришлось туго. Представьте, в одном помещении собирается до шестидесяти человек от 10 до 20 лет, совершенно не привыкших подчиняться распорядку, строящих свои отношения с позиции силы. Может быть, это выглядит и непедagogично, но поначалу она вынуждена была противопоставить таким ребятам неожиданно жесткий для молодой девушки характер. И только следующим шагом стало объединение.

Вместе клубовцы разработали и подписали договор – своеобразные правила жизни в «Эвересте». Надо сказать, это не всем понравилось. До сих пор находятся такие, кто считает Лукьяненко «диктатором», но только не те, чьи интересы она сумела защитить. Однако подчиниться общим правилам пришлось, это стало непременным условием пребывания в клубе.

Даже вопреки «ущемленному» самолюбию, никто не отказался от посещения клуба. Оксана Константиновна сумела стать настоящим другом своим подопечным. Помимо обычных увлекательных программ, она провела целую серию исследований, выяснила, кто на что способен, кому из ребят и какая именно нужна помощь, и на этой основе построила свою работу.

Последние два года в «Эвересте» занимались по программе «Формирование социальной активности и воспитание качеств лидера». В ее рамках прошло множество уроков, встреч, лекций, тренингов и других мероприятий. Но прежде всего педагог-организатор постаралась, чтобы каждый осознал свою значимость в клубе. Только так можно добиться настоящей заинтересованности в общем деле.

В результате примерно треть клубовцев сегодня уже способна самостоятельно организовать отдельное мероприятие. А все вместе ребята участвуют в подведении итогов работы, определении предстоящих задач. И уж, конечно, исполняют намеченное.